

战胜沧州雄狮获得开门红

吴金贵：青岛队还是弱旅

首轮比赛，青岛队2比1击败沧州雄狮，获得了开门红。对于青岛队来说，这样的开门红很艰难。赛后，吴金贵总结比赛时表示：“这是一场非常艰苦的比赛。”确实，相比较沧州雄狮新赛季的大动作，青岛队的赛季备战显得低调很多。

本版撰稿 特约记者 一书

阵容厚度不够
队员执行力来补

赛前的首发阵容，青岛队和沧州雄狮相比不占据优势，外援方面青岛队只能派出两位外援，而沧州雄狮则是派出了四外援，艾哈迈多夫、穆里奇、苏祖和迪奥曼德，除此之外，沧州雄狮队中还有谢鹏飞、林创益等上赛季在豪门效力的球员。青岛队这边，邹正、朱挺等国内球员都无法出场，所以实力对比，青岛队还是没优势。

在安排首发阵容上，吴金贵在赛后给出了解释，“我们在赛前研究对手，对手也准备得很充分，从外援的出场人数看，他们准备的就比我们充分。”尽管两个外援，而且吴金贵也在上半场快结束的时候换下了其中的波波维奇，但是吴金贵的换人起到了立竿见影的效果。对于这次换人，吴金贵说：“开始给波波维奇的任务是在中场穿针引线，以及作为二前锋这样一个位置，能够在对手后卫线和后腰之间的位置活动，但波波维奇开始顶的太上了，对手对他的防守也比较注意，所以他在几次丢球后信心上有点影响。波波维奇在今年队伍准备期时间也不够长，因为几个外援都经历了28天的隔离期，所以恢复需要三倍的时间，身体才可能达到最好的状态，看到队伍球出不去，给对手没压力，所以这个时候换上了朱建荣。”

值得一提的是，朱建荣上场之后，第一次触球就助攻周俊辰进球，对于这样的换人起到的效果，吴金贵表示：“朱建荣在控球和争头球会给对手后卫线一定的压力，他上场之后可以看到他在禁区的活跃，也助攻了一球，所以他执行得非常好。”

这场比赛，青岛队也一度被沧州雄狮扳平，但是很快，青岛队就再次取

得进球，获得了2比1的领先优势，最终，青岛队将这样的比分维持到了终场。球队获得了新赛季的开门红。其实，上赛季两队在联赛第二轮就有过交手，那次交手青岛同样只有两位外援——亚历山德里尼和武科维奇，而沧州雄狮备战很充分，五位外援很齐整，首发则是四外援，结果沧州雄狮并没有拿下比赛，和青岛队2比2打平。这场比赛的外援首发人数，仿佛是那场比赛重演，但是青岛队把握住机会，拿到了3分。

“去年我们跟这支球队打非常困难，他们的教练也对这支球队非常熟悉。今年我们在几个位置进行了调整，中卫位置上栗鹏表现得非常出色，我们把刘健放在后卫位置上，他也表现得非常好，他不仅在自己的位置上表现出色，还能帮助到整个防线，他在后面指挥方面做得非常好。”吴金贵说。

球队实力对比不占据优势，吴金贵的战术还是很得当，他就是希望球队在做好防守的同时进行反击，场上的球员也很好完成了吴金贵的战术布置。赛后，吴金贵表扬了自己的球员，“从整体情况看，对手有很多机会但没有把握住。我们在战术上执行得比较好，我们的运气也比较好。本场比赛能够拿到3分，对于全队2021赛季的中超征程非常重要，感谢队员在场上不懈的努力，积极的付出，每一个队员都把他们的最好的一面给了球队。尽管赛前我们有很多队员受伤，受到了很大的影响。第一场球是最困难的，慢慢情况会好起来的，我们队员非常团结，执行力也非常好。再次感谢我们的球员、教练团队和工作人员。”



赛后新闻发布会

“这是一场非常艰苦的比赛，对手对这场比赛准备得很充分，只是很多机会没有把握住。战术上球员们执行得比较好，再加上我们的运气也比较好，每个队员都是竭尽全力，这场比赛能够拿到3分，对于全队2021的中超征程非常重要。第一场球才是最困难的，今后会慢慢好起来的。再次感谢球员、教练团队以及工作人员，谢谢！”

青岛队主教练
吴金贵

神来之笔

在场面被动的情况下，青岛队主帅吴金贵在第40分钟就用朱建荣换下外援波波维奇，而替补上场刚刚1分钟的朱建荣就助攻周俊辰破门，这次换人堪称神来之笔。

赢球告诫队员不骄傲
青岛队还将继续努力

赛后，吴金贵低调表示：“我们今年目标非常明确，心态也非常好，我们不是强队，也不是控球率能占很大优势的球队，所以我们在前场会放弃一些控球。我们也注意到，想要以弱胜强必须要有这样的策略，有这样的战术以及大家的执行力，所以我们这支球队在这方面从赛季开始到后面会思想统一，我们就是一支弱队，尽管今天拿到了3分，我们还没有到强队的程度。”

其实，去年到青岛队之后，吴金贵就在对球队进行改造，作为升班马，加上投资人的投入，想要继续以前在中甲的打法不太现实，所以在赛季开始前，吴金贵就表明了态度，他说青岛队今年的目标很实际，先保级，再求发展。武汉队在中超第一年排名第六，去年差点降级，“二年级”不好踢。“青岛队之前是西班牙教练带，讲究脚下、传控，这些在中甲踢没问题，到了中超就不行了，到中超再这样做等于自杀。我给球队制定了防守反击战术，这也是我们能保级的重要原因，一个教练要根据自身情况制定战术，打仗要讲究策略，足球也如此。”

这个赛季中超降级名额少了，但

亚历山德里尼
微信群送祝福

值得一提的是，这场比赛虽然亚历山德里尼还在隔离期，但是赛前他就在微信群鼓励自己的队友，他认为第一轮比赛对两队来说都很困难，谁只要把握住机会，谁就能拿下比赛的胜利，赛后，他也在微信群给队友送去了祝贺。

这场比赛，吴金贵让栗鹏、周俊辰、王伟这三位有申花元素的球员首发，随后在半场未到的时候，又换朱建荣上场，四位具有申花元素的球员在场上，加上主教练吴金贵，可以说，这场比赛青岛队赢球，有申花背景的球员起到了很关键的作用。除了朱建荣、栗鹏、朱建荣和王伟都打了全场。

当然，球员和教练互相信任也很重要，朱建荣上场就让吴金贵的临场指挥起到了奇效，没有辜负吴金贵的期待。王伟也在自己的位置有着出色的发挥，“其实说实话，如果上个赛季没有吴指导，我们青岛队很难会完成保级。这个赛季，吴金贵指导继续执教我们的球队，他在对我们新赛季的备战也有很大的积极作用，我和申花的合同正好也到期了，所以这更加坚定了我到青岛队效力的决心。”王伟说。



朱建荣（右）上场后第一次触球就助攻周俊辰进球